
Ata da Sessão do Conselho de Curadores da Universidade Federal do Paraná, realizada em 28 1 

de fevereiro de 2008. 2 

Aos vinte e oito dias do mês de fevereiro do ano dois mil e oito, às dezessete horas, na Sala de 3 

Sessões do Conselho Universitário, reuniu-se o Conselho de Curadores da Universidade Federal do 4 

Paraná sob a presidência do Conselheiro Wido Herwig Schreiner. Presentes os Conselheiros 5 

Titulares Cid Aimbiré de Moraes Santos, Nilson Maciel de Paula, Vismar da Costa Lima Neto, 6 

Alfani Alves e Thiago Leucz Astrizi. Presente também o Conselheiro Suplente Francisco Rodrigues 7 

da Silva Sobrinho. Registraram junto à Secretaria suas justificativas os Conselheiros Walter 8 

Antonio Pereira Boeger, Sérgio Herrero Moraes e a Auditora Luciane Mialik Linczuk Wagnitz. 9 

Havendo quorum o Presidente declarou aberta a sessão colocando em análise e votação as atas das 10 

sessões realizadas nos dias 4 de outubro e 6 de dezembro de 2007, as quais foram aprovadas por 11 

unanimidade. Nos informes o Presidente iniciou dando posse a nova representação da comunidade 12 

no CONCUR, a saber: titular o Senhor Alfani Alves e como suplente o Senhor Francisco Rodrigues 13 

da Silva Sobrinho. Em seguida o Presidente registrou o encaminhamento à PROPLAN de ofício 14 

solicitando que sejam remetidos ao CONCUR as prestações de contas dos convênios com o MEC e 15 

o Governo do Estado para a criação e funcionamento da UFPR Litoral. Ainda nos informes o 16 

Presidente comunicou ofício recebido do Pró-Reitor de Administração sobre a empresa USIMOLD 17 

que vem ocupando espaço físico da UFPR localizado no Centro Politécnico. Em vista das 18 

informações prestadas pela PRA e a necessidade de providências urgentes para regularização da 19 

situação, o Presidente prontificou-se a encaminhar expediente ao Magnífico Reitor solicitando 20 

providências. Ainda nos informes o Presidente registrou a presença do Senhor Pró-Reitor de 21 

Planejamento, Orçamento e Finanças, Professor Paulo Tetuo Yamamoto, do Diretor do DCF, 22 

Senhor Júlio César Martins e da representante interina da Auditoria Interna, Senhora Sheila Wies 23 

Trauer que participariam do início desta sessão para informações preliminares sobre a Prestação de 24 

Contas da UFPR, exercício 2007 e do Relatório de Gestão. Com a palavra, o Pró-Reitor 25 

inicialmente agradeceu a oportunidade de participação nesta sessão, já dando ênfase às mudanças 26 

definidas pela Controladoria Geral da União e o Tribunal de Contas da União a partir deste ano, 27 

relativas à forma de apresentação das Prestações de Contas das Autarquias e entidades públicas 28 

como um todo. Em relação a estas novidades o Pró-Reitor registrou que, com esta nova definição 29 

dada pelos órgãos de controle, a composição de documentos relativos a Prestação de Contas e 30 

Relatório de Gestão ficou muito mais simplificada, com um único padrão dentro do sistema MEC 31 

aliado às informações centralizadas e controladas através do Sistema de Administração Financeira 32 

do Governo Federal – SIAFI. Sobre as peças contábeis e relatório de gestão, informou o Pró-Reitor 33 

a existência de documentos adicionais que já estão sendo analisados pela Auditoria Interna e que 34 

serão incorporados ao processo principal assim que devidamente analisados pelo órgão competente. 35 

Finalizando, o Pró-Reitor colocou a PROPLAN e o DCF a disposição do CONCUR para 36 

fornecimento de dados ou informações adicionais. Também usou da palavra o Diretor do DCF 37 

detalhando as dificuldades vividas pela UFPR para a execução dos recursos no final de cada 38 

exercício, quando o tesouro libera o financeiro somente nos últimos dias do ano, fazendo com que 39 

as unidades redobrem esforços na preparação dos empenhos destinados a compras dentro dos 40 

prazos estipulados pelos órgãos oficiais. Acrescido a isto, explicou o Diretor do DCF que Brasília 41 

realizou o fechamento da parte de suas contas somente no dia 29 de janeiro, disponibilizando só 42 

após esta data os dados necessários para que as Universidades pudessem preparar as suas prestações 43 

anuais de contas. Independente disso frisou o Diretor do DCF que a UFPR já vai antecipando a 44 

composição dos demonstrativos que independem dos dados de Brasília, no intuito de agilizar a 45 

preparação dos documentos que serão objetos de análise dos Conselhos Superiores. O Senhor Júlio 46 

César Martins pesar finalizou informando que o prazo final estipulado pela CGU para que recebam 47 



a Prestação de Contas e o Relatório de Gestão da UFPR é o dia 31/03/08, prazo este irremediável 48 

pela Controladoria, mesmo com os esforços de dilatação solicitados pessoalmente junto aquele 49 

órgão de controle. Como representante da AUDIN, a Senhora Sheila Wies Trauer informou que na 50 

próxima segunda-feira a auditora chefe Luciane Mialik Wagnitz Linczuk estará retornando de 51 

licença para tratamento de saúde e poderá dar mais subsídios ao Conselho para análise e parecer da 52 

Prestação de Contas. Registrou, entretanto, que com esta simplificação adotada pela CGU e 53 

mencionada pelo Pró-Reitor, a AUDIN tem a disposição um controle diário da parte contábil da 54 

UFPR e sobre a conformidade de gestão, o que vem a contribuir sobremaneira com os trabalhos da 55 

Auditoria Interna como órgãos de controle interno e de assessoria do Conselho de Curadores. Outro 56 

destaque realizado pela representante da AUDIN consiste na inexistência de nenhum caso de 57 

tomada de conta especial e de que a parte que compete à análise da auditoria interna está quase 58 

finalizada para ser incorporada ao documento principal da Prestação de Contas. Concluídas as 59 

manifestações dos convidados, o Presidente agradeceu a presença e as informações dispensado-os 60 

para que o Conselho pudesse passar para a parte das definições de seus trabalhos. Isto posto os 61 

convidados se retiraram e o Presidente iniciou destacando que de acordo com a exposição realizada, 62 

ao ser ver, para este ano a forma de apresentação da Prestação de Contas mudou radicalmente, 63 

sentindo um impacto positivo destas mudanças também para o trabalho a ser realizado pelo 64 

CONCUR. Ressaltou, contudo, que se houver a necessidade de dados complementares o Conselho 65 

tem plena autonomia para solicitá-los aos órgãos competentes, além de contar com o apoio da nossa 66 

auditoria interna. Em discussão o Conselheiro Cid Aimbiré de Moraes Santos solicitou que fossem 67 

providenciadas mais cópias da prestação de contas para que nesse primeiro momento os 68 

conselheiros pudessem ter o conhecimento dos dados. Sobre a dinâmica dos trabalhos o Conselho 69 

definiu que inicialmente os documentos deveriam ser lidos pelos conselheiros ficando marcada 70 

reunião para a próxima quinta-feira, dia 06/03/08, quando seria definida a sistemática de análise e 71 

deliberação a serem adotados. Assim acordado o Presidente agradeceu a presença de todos 72 

declarando encerrada a sessão da qual eu, Dionei José da Silva, Secretário, lavrei a presente ata. 73 


